



姑苏区以疫促训、以训促防 把冬训课堂开在战“疫”一线

自苏州本轮疫情发生以来,姑苏区坚持将防疫一线作为党员冬训的“练兵场”“检验场”,以疫促训、以训促防,把疫情防控作为深化党员冬训的重要实践,在实际行动中锤炼党员党性修养和为民服务本领。党员干部在“疫”线中“学”,在防控中“练”,让这场特殊的党员冬训走实走新更走心。

姑莹 高达



将防疫一线作为党员冬训的“练兵场”“检验场” 姑苏区委宣传部供图

在姑苏区各居民小区,机关党员志愿者坚持卡口值守、入户宣传,严格落实查验两码、测温登记等各项防控举措;在各核酸检测采样点,他们全力维护现场秩序、引导居民排队采样、协助医护录入信息……自区域核酸检测工作开展以来,姑苏区组织发动各级党组织和广大党员干部投身防疫一线,精准调配2632名机关志愿者下沉支援169个社区和639个核酸采样点,有力保障区域核酸检测等疫情防控工作有序开展。

在防疫“战场”上,姑苏区广大党员干部自觉弘扬志愿服务精神,哪里有需要、哪里最艰苦,他们就到哪里,争当无私奉献的“服务员”。2月20日,姑苏区58名机关正科级干部组成“疫”线攻坚志愿先锋队机关特别行动队下沉区域党委,

了解管辖社区的疫情防控志愿服务工作,做好需求排摸,跟进管理,积极争取各方志愿服务资源力量。2月26日,姑苏区169名机关党员干部以“社区书记助理”身份下沉社区,在参与社区疫情防控、收集反馈基层经验问题、助力提升社区治理能力基础上,重点配合社区书记落实重点防控任务,加强对封控区管控区管理,做好解除隔离观察人员居家监测管理工作,确保核酸检测规范高效、居家监测落实到位、居民生活便利有序。

疫情期间,畅通封控区、管控区、集中隔离点的“最后一米”服务,是满足群众对物资充足需求的重要保障。姑苏区党员志愿者们及时统计汇总群众基本需求,对接大型商超、开通网络订购绿色通道,落实“隔离管家”“代领跑腿”等措施,保

障居民生活无忧。同时,姑苏区充分借助家庭医生、社工和志愿者密切联系群众的优势,重点关注并保障肾功能衰竭、肿瘤以及其他需要维持定期治疗患者的医疗需求,做好孕产妇、儿童、老年人等重点人群以及特殊困难人员的健康咨询、日常照料、协调转诊等服务。

同时,为满足隔离群众的精神文化生活需求,姑苏区整合各类资源,开展线上线下精神文化服务,组织党员志愿者向隔离居民赠送书籍,向隔离未成年人赠送连环画、益智玩具等,为隔离居民免费开通有线电视收费频道,赠送喜马拉雅、优酷等App会员。此外,党员志愿者还为特殊人群开辟“绿色通道”或积极向上门核酸检测,做好隔离人员后勤保障服务及情绪安抚等工作,让群众在严寒里感受到党的暖意。

绿色时光社区开展“弘扬雷锋精神”主题活动

在雷锋日来临之际,为了进一步弘扬雷锋精神,营造文明、和谐、良好的社会风尚,绿色时光社区党总支开展了“弘扬雷锋精神 共筑和谐社区”主题活动。

党总支安排社工观看相关影视作品,一首洪亮有力的《学习雷锋好榜样》将大家带进了雷锋的故事,影片讲述了雷锋在短暂的22岁生命

中,实践了把有限的生命投入到无限的为人民服务中去的可人事迹。

随后,绿色时光社区一支部书记张建林为观影社工进一步解读雷锋精神的深刻内涵。“对党、对人民要忠诚坦白,永远忠于党,忠于人民。”张建林表示,雷锋同志一辈子为党和人民奋斗,启示基层工作者要时刻牢记让人民生活幸福,

办好为民小事,不断增强人民群众的幸福感。

活动最后,大家为壹基金净水计划贡献了自己的一份力量,用实际行动践行服务人民、助人为乐的奉献精神。通过本次主题活动,弘扬了雷锋精神,后续绿色时光社区还将不断创新党员冬训学习形式,推动党员冬训走实走深。 高达

用数字人民币,一分钱为电动自行车充电

数字人民币是人民银行发行的数字形式的法定货币,即日起至4月30日,下载“数字人民币”App,开通中国建设银行数字人民币钱包在渭塘镇所有聚合智慧充电网站点,为电动自行车充电时选择数字人民币支付即可享受“1分钱充满电”优惠。

苏州是数字人民币全国首批试点城市之一,相城区作为全市数字人民币推广的先试先行者已经取得了明显成效。该活动正是渭塘镇在相城区委、区政府的指导下,积极探索数字人民币消费场景端铺设和试点应用测试工作,发挥提前布局的电动自行车安全充电数

字化新基建平台优势,组织镇内高科技企业江苏聚合新能源与中国建设银行苏州分行协作,借助数字人民币对全镇居民、行政执法、市政环卫等电动车辆日常低碳充电行为,进行正向激励和引导结合数字人民币将低碳生活方式带入全镇居民日常生活。 相渭莹 高达

禁渔区捕捞15条鱼,男子被刑拘

日前,苏州一男子想吃江鲜,便在禁渔区偷撒丝网捕猎,结果被抓面临刑拘。

2月27日下午,由张家港市公安局常阴沙派出所牵头组建的“长江护卫队”正在辖区沿江岸线巡逻,行至常沙河闸附近时,队员发现有人在闸口水域撒网捕鱼,便迅速将情况反馈给社区民警。

根据线索,常阴沙派出所会同长江航运公安局立即展开调查。

2月28日凌晨,民警经过数小时守候伏击,成功抓获前来收网的犯罪嫌疑人江某,现场查获白鲢、花鲢、鲫鱼等15条渔获物,总重9.59公斤,缴获捕捞用工具丝网。

审讯中,犯罪嫌疑人江某对在禁渔区非法捕捞的犯罪事实供认

不讳。据查,47岁的江某一心想品尝江鲜,本以为疫情期间,公安机关会放松对沿江岸线的巡逻力度。抱着侥幸心理,江某偷偷将丝网撒到闸口外的禁渔区,怎料在收网时被民警“网”获。

目前,犯罪嫌疑人江某因涉嫌非法捕捞水产品已被警方依法采取刑事强制措施。 高达

吴江按下助企纾困“快进键”

近日,吴江在线审批,业务办理驶入“快车道”。

区行政审批局大力推行“不见面审批”服务,办事人可通过电话详细咨询业务办理流程,工作人员引导群众自主网上办理,做到“非急需不现场,确需办少停留”。

区人社局持续开展2022年吴江区“春风行动”线上招聘专场,打通线上“就业链”,足不出户实现简历投递、视频面试、互动交流等相

关服务功能。同时加大对劳动用工、就业维权等法律的线上普法宣传,精准护航求职者规范就业。

各单位陆续开展行业执法检查监督检查,按照“重点优先、全面覆盖”原则,组建执法检查组,对重点产业工程、民生工程、实事工程等提前介入,全力支持保障公共事业运行必需、疫情防控必需、群众生活必需以及重点项目建设施工的相关企业健康运转。 吴司宣

长康社区为复工复产当好“店小二”

日前,相城区黄埭镇长康社区对辖区企业开展复工复产专项走访,精准对接,主动服务,当好贴心的“店小二”。

本次走访重点在查看辖区企业复工复产是否落实常态化疫情防控措施。在苏州万盛五金锁具有限公司的复工复产专项走访中,长康社区工作组人员向企业负责人询问了复工复产、安全生产、员工招聘、生产经营等情况。目前,苏州万盛五金锁具有限

公司的500余名员工均参与了全民核酸采样,并已返回工作岗位并紧锣密鼓地开展生产。

本次共走访苏州万盛五金锁具有限公司、金梦新材料科技有限公司等6家企业,督促企业在落实安全责任主体,常态化做好疫情防控的同时,要详细制定复工复产方案,严格落实安全防范措施。长康社区将配合企业做好复工复产工作,当好企业的“护航人”。 章如春 高达

黄桥街道全力推进辖区重点项目复工

近期,相城区黄桥街道铆足干劲、加足马力,掀起项目建设新热潮,推进辖区重点项目复工,毫不松懈做好疫情防控,全力保障经济快速稳步发展。

相城(黄桥)生物制造产业园、未来工场、三角咀工业创意园和黄桥数字金融街区作为辖区重点项目,均已有序复工。各建筑工地上到处都是派繁忙景象,大家抢抓时序、干劲满满。

此外,街道各安置房项目、污水修复工程、农路工程、农村公路小修保养项目也已全部复工。据相关负责人介绍,各工程项目均安排专人对进出人员进行健康码、行程轨迹、体温测量并记录,强化进场人员管控,定期开展环境消杀,积极做好防疫物资储备。在做好疫情防控的前提下,工作人员在各任务区有条不紊地忙碌着。 相黄莹 高达

团结社区小志愿者争当防疫宣传员

“少出门、不串门,减少人员流动,提倡居家抗疫;不聚集、不扎堆,不去人员密集场所……”近日,星湾小学一年级6班的雷格同学在学校的倡议和家长的支持下,走进团结社区新时代文明实践站,积极参加“争当防疫小先锋”的社区防疫志愿服务活动。

雷格同学是团结社区小小志愿者中的一员,这些孩子们身穿“志愿服务小帮手”红色志愿者马甲,全程规范佩戴好口罩和手套,拖着移动喇叭在小区内巡回广播,向居民

们宣传防疫知识和防疫要求。在小区巡查过程中,一旦看见有人聚集的情况,小小志愿者就会立即上前制止,用稚嫩但清亮的声音说道:“叔叔您好,现在防疫还不能放松警惕,请您外出时记得戴好口罩,不要聚集聊天。”

团结社区以小小志愿者的力量带动更多居民了解疫情防控的重要性,进一步提升居民疫情防控意识及科学防护能力,为战胜疫情贡献每一份小力量。 夏雯 高达

吴江“在线维权”快速化解纠纷

近日,横扇街道司法所线上快速调解一起欠薪纠纷,为当事人追回8000余元工资。

苏州本轮疫情发生以来,吴江区司法局加强矛盾纠纷排查,各基层调解组织主动下沉网格、聚焦疫情防控下企业纾困、农民工劳动保障问题引发的矛盾,充分利用微信、网络平台、电话等“不见面”手段,开展“地毯式”纠纷排查。

人民调解员在开展调解工作

的过程中,时刻不忘当好“防疫宣传员”,做好涉疫权威信息和疫情防控知识分享,营造良好防控舆论氛围。发挥线上调解优势,依托调解微信群、12345热线、“苏解纷”小程序等线上平台,畅通疫情期间人民调解渠道。各基层调解组织以一部手机、一台电脑,足不出户参与“特殊时期”纠纷调处,线上平台真正为群众大开“方便之门”。 吴司宣